CTpyKTypuUpoBaHHbIe
TUNbI

AaHHbIX

OOHOMepHbIE MacCuBbI



OOHoOMEepHbIE MacCUBbI

- 9TO ynopdaano4eHHad COBOKYINHOCTb 3Ha4YeHnmn
OAONHAKOBOIO TUla

3HaUYeHUS COBOKYITHOCTH HA3BIBAKOTCA JjieMermami
Madccued

Ynopsigo4eHbl 3I€MEHTHL B MACCHUBE TAKUM 00Pa3oM,
YTO Ka)KJAOMY JIEMEHTY COOTBETCTBYET HOMED
(undexc), onpeACISAIOIINN €T0 MEeCmOonoa0NCeHUe B
O0ILIEH ITOCIICA0BATEIBHOCTU

KoinuecTBO 3JIEMEHTOB B MACCUBE OIPEACIISAIOT €I0
DAa3mMepHOCHb




OOHOMEPHbIN MaccuB

Homep |1 2 & < S 6 7 8 9 10
obosHay | A1l [ A[2] [A[3] [A[4] |[A[5] |Al6] [A[7] |A[8] [A9] |A[10]
eHne

3Ha4yeHu | 1 2 3 4 ) 6 7 8 9 10

e

Ima maccuBa — A

MHaekcnpoBaHHbIe nepemMeHHble a[1],a[2], ...,a[10]

PasmepHoOCTb (KonnyecTBo 3HayveHunn) - 10
a[1]:=1; a[2]:=2; a[3]:=3; a[4]:=4; a[5]:=5;
a[6]:=6; a[7]:=7; a[8]:=8; a[9]:=9; a[10]:=10;




OOHoMepHbIE MacCcuBbl

Yncnosoe mHoxecTBo F={1,6,2,0,4,-2,1,0,6,0,2,8,9}

Homep |1 2 |3 |4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
obo3Ha | F[11 | F[2] | F[3] | F[4] |F[3] |F[6] | F[7] |F[8] |[F[9] |F[10] | F[11] |F[12] |F[13]
yeHue
3HayeH |1 6 (2 |0 4 -2 |1 0 6 0 2 8 9
ne

Nma?

PasmepHOCTb?

3HavyeHuna?

NHOoekcupoBaHHaa nepeMeHHasa?
Kakue 3HayeHne npuHumaeT nHgekc (Homep)?
UTo o3Ha4vaeT aTta 3anuchk FJi]?
Uto nonyuntca ecnu i:=1, 2 unn 47?




OOHOMEPHbIN MaccuB

No damunus

1 iBaHOB B

2 [MeTpoB K

3 Cupgopos U

4 [anknH ®

3 ManknH C

6 BeTkuH A
Spisok[1]:='BaHoB B’; NMA?
Spisok[2]:=TleTpos. K’; PASMEPHOCTbB?
Spisok[3]:=‘Cugopos U’; 3HAYEHWNA?
Spisok[4]:=TanknH ¢’; NMHOEKCPOBAHHbIE
Spisok[5]:=TlankuH C’; NMEPEMEHHbBIE?

Spisok[6]:='BeTkunH A’;



OnucaHue ogHOMEpPHOro
MaccuBa

var

<nmsa mMaccumBa>: array [<tun nHgekca>] of
<TWUN 3NEeMEHTOB MaccuBa>;

1) var
a: array [1..10] of integer;
2) const
n=100;
var
c: array [1..n] of real;



OnucaHue ogHOMEpPHOro
MaccuBa:

type
<nMmsa TUNa>= array [<Tun nHaekca>] of <Tun aNemMeHTOoB
MaccuBa>;

var
<UMA MacCuBa=> . <UM4A TUNa>,

type
mas=array [0..9] of integer;
matr=array [0..9] of real;
var
m: mas;
a. matr;



OnucaHue ogHOMEPHOro
MaccuBa:

MacCCWUB KOHCTaHT
type

massiv = array [<Tun nHaekca>] of integer;

const

temp : massiv = (3Ha4yeHue anemeHTal, 3Ha4yeHne

afieMeHTaz, ..., 3Ha4yeHne nocreaHero arieMeHTa);
type
massiv = array [<1..12>] of integer;
const

temp : massiv = (30,28,31,30,31,30,31,31,30,31,30,31),



dopmupoBaHue/3anosiHeHne
MaccuBa

Besoa 3Ha4yeHUn aneMeHTOB MaccuBa OCYLLEeCTBNSAETCS:
C Knasuartypbl
for i:=1 to 10 do begin
write('Beegute a[,i,’]);
readIn( ali]);
end;

C nomoLlbio onepaTtopa NPUCBOEHUSA (BblYMUCIIEHNE NO
doopmyne, reHepupoBaHue criydyanHbIX Yncen)

for 1:=1 to 10 do for 1:=1 to 10 do
a[1]:=2*cos(1);
a[1]:=random(100);



BbiBOA MaccuBa Ha 3KpaH

BbiBoa OAHOMEPHOIo MmaccmBa MOXET BbIMNOJIHATCA.

B CTPOKY
writeln(‘MaccuB A[10]’); Maccus A[10]
for 1:=1 to 10 do 02-123-504-32
write (a[1]:3);
B cTONnGeL
writeln(‘MaccuB A107]’); Maccus A[10]
for i:=1 to 10 do 0
writeln (a[i]); 21
2
3
-5
0
4
3



[lpumepbl peweHnda 3aaau

OOHOMEpPHbIE MacCUBbI



3anosiHnTb ogHOMepPHbIN MaccuB C(7) LuenbiMu CriydYanHbIMU YUCHaMU
B aAnanasoHe (-10,10).
BbiBECTN Ha 3KpaH 3TOT MaccuB B BUOE CTPOKM.

Program pri;
Var
c: array [1.7] of integer;
1 nteger;
begin
randomize;{3anonHeHne maccvea crnyvaHbIMU YUCaMm}
fori=1to7do
c[i]:=random(20)-10;
writeln('OOHoMepHbIt Maccus cryyatiHbix yucen C[7]);
fori=1to7do
write(c[1):3);
end.

Bud 3kpaHa rocrie 8bInofHeHUs rnpogpamMmmai:
OO0OHoMepHbIU Maccus criy4YalHbix Yucen C[7]
308 3-5-19



3anonHeHune cnyyamHbIMM YNCNaMu 1 BbIBOJ, UCXOQHOIO
MaccuBa MOXHO O0beaNHUTb B OOQHOM LUKIE:

Progmm pr;
Var

C: array [1.7] of integer;

L mteger;
begin
randomize;{3anonHeHne Mmaccusa cryyYanHbIMM Yncrnamm}
writeln(' OdHomepHbIt Maccus criyyaliHbix yucen Cl7));
for:=1to 7 do

begin
cfi]: =random(20)-10:;
write(c[1]:3);

end.;

end.



[lpuemMbl nporpaMmmMmupoBaHUA
npu oopadboTke 3rieMeHTOB
OOHOMEPHbLIX MacCUBOB



Haxoxx0deHue cyMMbI 3571eMeHmoe8 maccuea

Program pr2;
Var

c: array [1.7] of integer;

L ’mteger;

szmteger;
begin
randomize;{3anonHeHne maccusa crnyyaniHbIMM Yucnamm)
writeln(' O0HomepHbIli Maccue criyyaliHbix yucen Cl7]);
s:=0; {0BHYyNeHne a4ekn Ans HaxoXaeHUs CyMMbl}
fori=1to7do

begin

c(?i]:mndom(ZO)-lO;

write(c[1):3);

s:=s+c[i]; {HaxoxxaeHne cyMMbl aneMeHToB}
end:
writeln('Cymma anementoB maccusa C[7]="s);

end.



Haxo)x0eHue npou3eedeHusi 3s/ieMeHmMo8 Mmaccusea

Program pr3;
Var
c: array [1.7] of integer;
1. nteger,
p:reaf?
begin
randomize;{3anonHeHne maccvea crny4yaHbIMy YUCHaMm}
writeln(' OOHomMepHbIt Maccus cryyaliHeix Yucen Cl7));
p-=1; {HMLManNn3auus sueiikv Ans NonyYeHVs Npoun3BeaeHNs )
fori=1to7do

begin

c(?L]: =random(20)-10;

write(c[1):3);

p:=p*c[i]; {HaxoxgeHve nponsBegeHNs aNemMeHToB)
end.;
writeln(‘l‘lpomsseneHwe 3reMeHTOB MaccuBa C[7]=',p);

end.



Haxo)x0eHue cpedHe20 apughmemu4YecKko20 351IeMeHmoas,
ydoeJsiemeopsroulux KaKOMy-mo yCcJ/iI08UK Maccuea

Program pr4;
Var
c: array [1.7] of integer;
L, k,s: integer;
srreal;
begin
randomize;{3anonHeHve MaccmBa criyqanHbIMM YucnaMmuy
writeln(' OdHomepHbIt Maccue criyqaliHbix yucen C[7]);
s:=0;
k:==0;
foriz=1to7 do
begin
c[i):=random(20)-10;
write(c[1):3);
if c[i] mod 2 =0 then {nposepka ycrosust 4eTHOCTI}
begin
k:=k+1; {nogcuet konuyecTBa YeTHbIX 3NEMEHTOB)
==s+c[i); {BblUMCNEHNE CYMMBI YETHBIX 9NEMEHTOB)

ol
end;
sr-=s/k; {BbluMCneHve cpeaHero apudMeTNIecKoro}
writeln;
writeln('cpenHee apudmeTnyeckoe yeTHbIX anemeHToB Cl7]="s1:5:2);

end.



Bua akpaHa nocne BbINONHEHUS NMPOrpamMmMbi:

OO0HoMepHbIU Maccusg criydalHbix yucen C[7]
916-1-270
cpeoHee apupmemuyecKoe YemHbix ariemeHmos C[7]=
-2.67



Haxo)x0eHue HaubosiblWwea20/MaKkcumMasibHO20 3/IeMeHma 8
OOHOMEPHOM Maccuese

Program prs;
Var
c: array [1.7] of integer;
L, max: integer;
begin
randomize;{3anonHeHne maccvea crnyvaHbIMU YCaMm}
writeln(' OOHoMepHbIt Maccus criyyatiHbix yucen C[7]);
max:=-32000;{3agaHne 3aBe4OMOro MarneHbKoro 3Ha4eHus NepeMeHHon max}
fori:=1to7 do
begin
c[i):=random(20)-10;
write(c[1):3);

if ci] >max then {cpaBHeHue 3HaueHs anemeHTa MaccuBa 1 3HaueHMs]
riepemMeHHon max }

begin

max:=c[i]; {npucBoeHne GonbLUEro 3HaYeHNs MaccrBa NepeMeHHoN max}

ena;
end;
writeln;
writeln('Hanbonbluee 3HauyeHne anemeHToB Maccuaa C[7]="max);

end.



Haxo)x0eHue Haubosbuwea20/MakcumMasibHO20
3sieMeHma e OOHOMEepPHOM Maccuee

Program preo;
Var
c: array [1.7] of integer;
L, max: integer;
begin
randomize;{3anonHeHne maccvea crnyvaiHbIMU YCaMm}
writeln('O0HoMepHbIt Maccus criyyatiHbix yucen C[7]);
fori:=1to7 do
begin
c[i):=random(20)-10;
write(c[1:3);
end;

max:=c[1);{3agaHve nepBoro 3Ha4yeHUs nepemMeHHon max - NepBoro anemMeHTa
MaccuBa

fori:=2to 7 do
if ci] >max then max:=c[iJ; {npncBoeHme Gonbiuero sHaueHUs maccuBa
nepeMeHHon maxy

writeln;

writeln('hanbonbluee 3HaveHne anemeHToB maccusa Cl7]="max);

end.



Bupg aKkpaHa nocne BbINONIHEHUSA
nporpamMmei:

OO0HOoMepHbIU Maccus criydauHbix yucen C[7]
5-1-3 3-10 -6 1
Haubornbwee 3Ha4eHue arnemeHmos maccuea C
[7]=5



PelleHne npumepos

KynstuH H.
3agava 153

Hanucatb nporpammy, KoTopasi BBOAUT C KNnaBuaTypbl OAHOMEPHbIN
MacCuB 13 5 LienbIX YUCEN U BbIBOAUT KONIMYECTBO HEHYIEBLIX
anemMeHToB. [lepe BBOOOM Kakgoro arieMeHTa Ha aKpaHe A0oSmkKHa
NOSABNATLCS MNOACKa3Ka C ero HOMEpPOM.

PekomeHOyembiU 8UQ 3KpaHa:

[locrie 8eo0a Kaxk0020 Yucra Haxxmume <Enter>
af1]=12

af2]=0

al3]=3

af4]=-1

af5]=0

B maccuee 3 HeHyrnesbix arieMmeHma




PelLueHune:

{nogocyeTt KonmnyecTBa HEHYIEBbLIX ANIEMEHTOB}
Const
Size=5;
Var
a:array[1..size] of integer;
n:integer; {KON-BO HEHYNEBbLIX 311IEMEHTOB}
i.integer; {nHOekc}
begin
writeln(‘BBoa maccumBa Uenbix Yncen’);
writeln(‘Tocne BBoga KaXxgoro yncna HaxumanTe <Enter>’);
n:=0;
for i:=1 to size do
begin
write (‘a[’, | ,']=);
readIn(ali]);
if a[i]<>0 then n:=n+1;
end;
writeln(‘B maccuse ', n, ‘HEHyNEBbIX AaNeMeHTa.’);
readlin;
end.



Pe3ynbraTt BbINONHEHUS
nporpamMmmbil

BBoa maccuBa uernbiX Yncen
ocrie BBoAda Ka)XXaoro ymncna Haxxkumaute <kenter>
=12

=0

-
a
a
a
a
a
B maccuBe 3HeHyneBbIX aNneMeHTa.

|1,
2]
3!
4]=-1
9!

M



